## 成都中院将此案列为示范性案例

一家公司的《员工奖惩条例》 里尽管没有将性骚扰列入"可立即 解雇"的条款中,但公司主管对女 员工进行了性骚扰,还是遭到解 雇。当地仲裁部门、一二审法院都 支持了该公司的行为。成都市中 级人民法院近日将这起案例确定 为示范性案例。今后,凡成都市辖 区内遇到类似性骚扰案件,法院都 应该参照执行。

## 性骚扰下属 公司主管遭解雇

2007年1月,兄某到金堂县 某公司担任主管。工作期间,他 采用语言挑逗、发送黄色照片以 及触摸臀部等方式,对办公室 -名女员工多次进行骚扰。公 司确认此事后多次找兄某谈话, 但兄某对自己的行为依然没有 改变。同年8月,公司以"兄某的 行为严重违反纪律和公司的规 章制度,且不接受教育"为由,将 兄某予以解雇。

兄某不服公司的决定,认为公 司是以莫须有的理由与他解除劳 动合同。次月便向当地仲裁委申 请仲裁,但仲裁委维持了公司对兄 某做出的解聘决定。

兄某依旧不服,又向金堂县法

公司方称,兄某在工作时间和 场所,多次对女同事进行性骚扰, 公司虽多次教育、帮助,但兄某却 坚持不承认错误,其行为已严重违 反了基本的行为道德准则、保护妇 女权益的相关法律法规及本公司 员工奖惩规定,不仅侵害了女同事 的人身权利,而且严重影响了公司 的形象,故解聘决定合法正确。

### 终审判决 维持原判解雇合法

根据法院的调查,该公司的 《员工奖惩条例》中并没有将性骚 扰列入"可立即解雇"的条款中,只 是规定"有其他未列举的严重违纪 行为,且此种行为是指个人行为给 公司造成恶劣的后果,或损坏公司 利益,使公司形象受损,或纠正面 谈后,仍多次重复的严重违纪行 为。"那么性骚扰是否属于"其他规 定"的范畴?

金堂县法院一审认为,兄某作 为公司员工,应当遵守国家法律、 法规和用人单位的规章制度,但其 利用担任主管的权力,对女员工实

施性骚扰,不仅对女同事的身心健 康及名誉造成了损害,而且严重违 反了基本的行为道德准则、国家保 护妇女权益相关注律法规则及分 司的劳动纪律等规章制度,对公司 企业形象也造成不良影响,且拒不 接受教育管理, 拒不承认错误。公 司作出解除与其劳动合同关系的 决定,有事实、法律和单位规章制 度依据,依法应予支持,2009年3 月,金堂法院驳回兄某的诉讼请

一审宣判后,兄某不服并向成

都中院提出上诉。 成都中院终审认为,被兄某骚 扰的女同事在劳动仲裁及一审中, 均出庭证明兄某对她进行骚扰的 事实,作为女性,被骚扰者不会自 毁清誉,诬陷兄某的可能性较小, 受害者的证言可信度较高。可以 认定兄某存在骚扰女同事的行 为。成都中院最终维持原判。

## 法官说法 兄某侵犯了员工人格

金堂法院审理此案的审判长 廖文孝称,现实中因工作场所性骚 扰引发的劳动争议并不多见,如何 认定工作场所性骚扰、举证责任的 分配以及用人单位能否以此解雇 骚扰者等均是该案审理的难点、焦 点问题

在这起案件中,兄某与受害者 系同一公司的员工,双方系上下级 关系,且双方不存在恋爱、婚姻或 其他暧昧关系。兄某是利用其担 任公司维修主管的权力优势,在女 下属先后不断表示厌恶、反对的情 况下实施上述行为,其他同事也均 认为其怀有不正当企图而骚扰女 下属,其行为应认定为工作场所的

审判长还提到,《劳动法》、《劳 动合同法》专门用了数个条文来遏 制用人单位滥用劳动合同解除权, 目的是保护劳动者权益,促使劳动 关系趋于稳定。同时,这两部法律 中也赋予了用人单位法定的劳动 合同解除权。兄某的行为不仅违 背了社会公认的基本公德,同时又 是一种侵犯特定员工人格尊严和 性权利的侵权行为。兄某对同事 的性骚扰具有封闭性和特定性,客 观上直接影响到受害人的工作情 绪、状态和效果,破坏了劳动者正 常的就业环境。因此公司解雇兄 某的行为符合法律规定。

王鑫 谢慧 记者 李寰



# 十几个"婆婆"摊派任务 如今社区可以"说不"

成都市锦江区组建社区公共服务站,初步构建起社区居民"15分钟公共服务圈"

■试点的核心就是 "斩断伸向社区的手":政 府各个职能部门(包括街 道办事处)不再允许开个 工作会议就把工作任务下 派给街道办,街道办又以 同样的形式,将工作派给

■锦江区委副书记张 松说,我们就是要斩断各 个部门伸向社区的手,不 惜代价,破冰改革,让社区 真正成为为居民服务的机

7月初,成都市锦江区政府常务 会,讨论通过了最新一项社区工作 准入审批,同意区劳动和社会保障 局通过社区公共服务站向城乡居民 发放社会保险卡,并按参保人员每 人1元的标准给予经费补助。这项 决定,当即就让锦江区社工委书记 刘彬笑逐颜开:社区干部们跑断腿, 白做活,还不能说半个"不"字的时 代就此画上了句号;一个社区工作 准入,办事付费的新时代已经悄然

## 挂十几个牌子 "万金油"社区弊病多

"社区干部最可怜,任人使唤没 尊严,主管部门一句话,穿巷入户跑 断腿。"刘彬笑着告诉记者,虽然社 区工作人员编的打油诗有点自嘲的 味道,但也道出了社区干部的苦衷: 政府工作部门开展工作,都要部署 给街道办事处;而街道办事处要完 成这些工作,就将深入社区。因此, 各个职能部门凡是要深入社区开展 工作,均在社区挂个牌子,虽然方便 了社区居民办事,但却苦了社区干

"之前,我们好像就是'万金油', 啥子工作都在做。"莲新街道办一 位社区干部告诉记者。有时,办一 件事,要在十几幢居民楼里跑上跑 下,累得不成样子,办的事情还不 一定能成功,不改革那的确是日子 难过。

### 破冰试点 斩断伸向社区的手

"社区啥子都在管,啥子都没管 好这种现象,我们也发现了。"锦江 区委副书记张松说,为了改变这种 现状,锦江区社区治理机制改革工 作就应运而生。我们就是要斩断各 个部门伸向社区的手,不惜代价,破 冰改革,让社区真正成为为居民服 务的机构。

张松透露,2008年10月,锦江区 委、区政府印发了《关于完善城乡社 区治理机制 进一步推进基层民主 政治建设的意见》,按照"以人为本 优化服务、政社分开、职能归位、多 元互动、强化自治"的基本原则,在 河滨社区、红砂社区开展了社区治 理机制改革试点。试点的核心就是 "斩断伸向社区的手":政府各个职 能部门(包括街道办事处)不再允 许开个工作会议就把工作任务下派 给街道办,街道办又以同样的形式, 将工作派给社区。改革取得成效 后,从2009年3月起在全区所有街道 和社区开始全面推行改革,获得了 广泛的成功。

#### 发放社保卡 不靠命令靠"报酬"

"我们马上就要忙起来了,要深 人居民小区发放社保卡了。"锦江区 春熙路街办社区公共服务站工作人 员罗瑗告诉记者:听说这次与往次 不一样了,劳动和社会保障局不会 再开一个会议把任务摊下来,就由 我们去跑腿了。而是通过报酬补助 的形式请我们去办事情了。

锦江区社工委书记刘彬则透 露:到目前为止,全锦江区参保人数 已经达111137人,要在2010年完成

向这么多人发放社保卡,全部要上 门进户服务,时间紧、任务重、责任 大,肯定不能仅靠开会的形式来保 障完成了。因此,区政府常务会议 就同意通过各街道社区公共服务 站来开展此项工作,政府按参保人 员每人1元的标准给社区公共服务 站安排经费补助,作为劳动报酬。

#### 政社分离 摊派任务社区可"说不"

"我们改革的核心就是实行政 社职能彻底分离。"锦江区政府副区 长邹燕告诉记者:锦江区创新性地 将原来由社区居委会承担的政府公 共服务职责全部予以剥离,交由社 区公共服务站来承担,使社区居委 会有更多的时间和精力来落实社区 居民代表会议议决事项,组织居民 自治等工作,实现了社区居委会职 能归位。

"改革之初,有的部门仍然通过 以前的方式向我们摊派任务,我当 场就理直气壮地拒绝了。"龙舟街道 办事外河滨社区的一位干部告诉记 者:不跑没有由来的腿,不做不属于 自己的事情,现在专心地与居民们 打交道,办实事,老百姓都很喜欢我 们社区干部。

#### 多项并举 提升公共服务水平

锦江区如此多居民,如何才能 让社区干部服务到位? 锦江区社工 委书记刘彬告诉记者,政府采取了 多项措施并举来提升公共服务水

一是组建公共服务网络。根据 社区人口和地域面积等因素,组建 了28个社区公共服务站。社区公共 服务站作为街道办事处在社区专门 履行政府社会管理和公共服务职责 的工作平台,能办理与社区居民民 牛事务息息相关的劳动保障、社会 救助、计生、残疾、教育等14个部门 的6大类50项服务事项,初步构建起 社区居民"15分钟公共服务圈",实 现了城乡公共服务的均等化和全覆

二是建立专业化、职业化的社 区专职工作者队伍。全区统一在街 道办事处、社区的临聘人员以及高 校毕业生中,组织了两次公开招聘, 共择优聘用了近300人,并要求各街 道办事处也下派100余名干部充实 到社区公共服务站,建立了一支共 计400余人的社区公共服务站专职 工作人员队伍。

三是建立一套规范化建设标 准。从硬件方面对场地面积、标识、 内部环境等进行了统一规范,从软 件方面要求各社区公共服务站必须 严格落实首问责任制、限时办结制、 责任追究制、一闪性告知制等制度, 并实行"上门服务"、"全程代办服 务"和"一站式服务"

记者 杨东 摄影 雷远东

## 成都B型O型血源紧张 华西医院手术受影响

本报讯(记者 程渝)"今天又有 数十台需输血手术延期,最缺B型 和O型血。"昨天,华西医院医务部 又收到该院输液科的缺血报告。

昨天上午,华西医院骨科、肿 瘤、血液等多个科室的医生分别 接到医院输血科通知,由于没有B 型血液制品,O型血也逐渐紧缺, 这两种血型的病人手术临时被取 消。

在被叫停的手术中,肿瘤和骨科 的病人最多,也比较急。医生只有 使用小切口和血液回输机器,尽量 减少出血,在保证安全和不输血的 情况下完成极少的手术。

成都血液中心业务科工作人员 表示,在正常情况下中心长期保证 了充足的血液储备。A型、B型、O 型、AB型4种RH阴性血基本保证 50-60的单位(50人-60人同时使用 量)送往储备。常规的A型、B型、O 型、AB型血储备量达到了5000单 位,血液保质期在35天。"每天上班 第一件事,就是到血库看看存血 量。"近几天,工作人员却一直在为 血源紧张发愁。

为缓解用血紧张,市血液中心 也呼吁广大市民踊跃无偿献血。

### 节能减排未达标 主要领导或被撤职

本报讯(记者 阮长安 实习 生 倪承英)8日,省政府下发通 知,要求从93个方面入手加大攻 坚力度,确保我省完成"十一五" 节能减排任务。到"十一五"末, 对未完成节能减排任务的地区、 企业集团和行政不作为的部门, 都要追究主要领导和相关领导责 任,根据情节轻重给予相应处分,

2006至2009年,全省单位生产总 值能耗累计下降16.36%,但要全面 完成"十一五"单位生产总值能耗下 降20%、万元工业增加值能耗下降 31%、二氧化硫排放量下降11.9%、 化学需氧量排放量下降5%的目标, 任务仍相当艰巨。

为完成"十一五"节能减排任 务,我省要求,到"十一五"末,要 对节能减排目标完成情况算总 账,实行严格的问责制,对未完成 任务的地区、企业集团实施区域 限批和行业限批;对未完成任务 的地区、企业集团和行政不作为 的部门,都要追究主要领导和相 关领导责任,根据情节轻重给予 相应外分, 直至撤职。

为此,我省准备从93个方面人 手,加强节能减排力度,同时对高耗 能行业严格执行差别电价政策,按 国家规定提高差别电价加价标准, 从6月1日起,将限制类企业加价标 准由每度0.05元提高到0.10元,淘汰 类企业加价标准由每度0.20元提高

急救车成"专车"

7月1日,河 南农民孙永军发

病入院。但当需

要转院时,医院

却称急救车不

在医院。在等

候时,孙永军死

员和民众反映,

平时急救车每

日接送院领导

上下班,十分规律。事后医院院长

汪清智送5000元给死者父亲,被拒

作他途。作为镇卫生院的院长,汪清

贺在出事后的一些言行证明,他不可

能不了解有关规定——他不仅给死

者送去了远超当地行情的5000元"随

急救车属于专用车辆,不允许用

绝。(相关报道见今日本报07版)

。据工作人

病人咋办

张楠之

(山东媒体人)

## "抄袭门"判定 不能以今律古

"朱学勤:学术界的又一个'汪 晖'?"这是网友Isaiah在网上发表 的系列长文题目。朱学勤表示,在 恰当的时候会作正式详细回应,特 别希望Isaiah能亮出真实身份。

就目前而言,判定上述抄袭行为 还为时太早,因为并无一个权威的认 定。判断抄袭的标准如何? 更是公 说公有理、婆说婆有理,莫衷一致。 解决"抄袭门"的核心就在于如何认 定抄袭的标准问题。今天中国的学 术重新起步,是在上个世纪八十年 代初,当时并无什么统一的学术规 范,学术的逐步统一和完善是个渐 进的过程。那时出现的一些学术不 规范问题,与民营企业家的"原罪" 有某些相似的地方,不少是由当时

的制度或技术缺陷造成的。 借助法律观点,对于学风和学 术抄袭的判断问题,也可坚持"罪刑 法定"原则——法无明文规定不为 罪,法无明文规定不处罚。如果当 时没有法律明文规定,即使在事后 看来是多严重的行为,也不能当作 犯罪处理。同理,判断朱学勤是否 抄袭,也应回到当时的历史背景下, 看看有无公认的学术规范标准来判 定其行为。而不能根据现在的成熟 的学术规范标准,来衡量他们当时 的行为。当然,当务之急还在于由 一个权威机构出面鉴定,并按照一 个合理的标准给出评判,给当事人 和公众一个满意的交代。

## "千年粮仓" 缘何栽在开发商脚下

□崔中波(河北职员)

江苏省镇江市政府11日决定,叫 停涉及市区宋元粮仓仓基遗址的"如 意江南"小区项目建设。可当日"如 意江南"项目现场,依然繁忙,宋元 粮仓遗址,则在挖掘机的轰鸣声中, 渐渐消逝。(7月12日《人民日报》)

开发商不惜动用大型机械设 备、加快进度,在这么一个文物学家 们正在进行价值考证的"千年粮仓" 身上大动干戈,其中蕴意不言自 明。当然,这嚣张脾气可不是天上 掉下来的。人家可是有"硬骨头"撑 着——该项目开发商,同时也是镇 江市建设局副局长。再者,文物部门 受政府财政供养,所谓"拿人手短", 也只好眼睁睁看着。《文物法》等法规 虽有清晰的追责条款,却一直流于 "纸面",难以严格贯彻。"千年粮仓 栽在开发商脚下,就不费解了。

我们还是期待有关部门能对此 起彼伏的"破坏文物事件",打出一 套像样的"组合拳"来退烧止热,来 一次彻底的刮骨疗毒。

## 因发言而精致 因思考而厚实

◎鸣人堂

投稿邮箱:huaxiruipinglun@126.com

## 博客网址http://blog.sina.com.cn/u/1280948683 底层青年向上流动要越几道坎



、(本报评论员)

作为公开选贤任能的公务员 考试,其蕴含的公平诉求不言而 喻。所以当招考中,出现因权势介 入而人为设置的障碍时,都会引爆 舆论

这倒不是所谓的"仇官"心理 作祟,而是这事摊在谁头上,都让 人憋屈愤懑。比如倒霉的陕西女 生张竞——她考试拔得头筹,且已 被录取为公务员,却至今无法报 到。张竞被"暂缓接收"的原因,竟 是考了第二名的张洋的家长举报 张竞所学专业不合要求,并屡屡闹 事,甚至以"跳楼"相迫。

张洋父母均为官员。这次逼 得张竞单位"暂缓接收"所使出的

胁"等"七种武器",也多是出自张 洋父亲张文祥之手。只是不知起 作用的是"七种武器"的威力,还 是张文祥的个人能量?

因为这也是因人而异的。 身份不同,相同武器的杀伤力却 迥异,有时还可能杀敌不成反伤 己:你"缠访闹访"可能会被认为 是泼皮无赖行径而遭截访;"网 上发帖"没准遭跨省追捕;"跳楼 相胁"也可能被认为是冲击机关 扰乱秩序而遭拘。上述悲剧的 一大共性,就在于行为人的平民 弱势身份。张文祥能打破这一魔 咒是纯属巧合,还是以其官员身 份从反面佐证了上述论点?张文 祥下面这句话,或可释疑——他 承认自己与西安城改办主任很 熟。而城改办正是张竞张洋竞聘 的单位

更让人浮想联翩的是,此前张 文祥只打了声招呼,张洋就已作为 传说中的"临时工"在城改办工作 一年多了。他这次这么执着地要 "考"进去,是不是就想借此机会名 正言顺地"转正"呢? 至此,你会发 现"张竞事件"的可悲:若非半路偶 "缠访闹访"、"网上发帖"、"跳楼相 然杀出的张竞,张洋早就谋得那份

他已谙熟的差事。而这和内定有 何区别?

从某种意义上讲,张竞和高考 被冒名顶替的罗彩霞的悲剧一样, 都折射出底层青年向上流动的困 境。哪怕你考上大学,却可能领不 到通知书;哪怕你被录为公务员, 也可能受权势子弟阻碍,而被无限 期"暂缓"

即便舆论对此给予广泛同情, 对那些挤占平民子女上升通道的 蝇营之举发出一致怒吼,可当此类 事情换着马甲反复出现时,声讨也 会在声嘶力竭后陷入无力。这就 不单是一个人的惊恐和悲情,而是 有着某种普遍性和必然性了。而 这反过来又要求我们即使无力也 要抗争,不能坐视权势膨胀淤塞向 上流动的通道,不能让既得利益自 我繁殖固化。

在多孔性流动性社会,梦想才 不会遥不可及。面对不公,不能消 极沉沦,而应在寻求公义的路上, 不断凝聚信心和力量。如此不公 不义才不敢肆无忌惮,底层民众向 上流动的坎,也才会被一一削平, 上述悲剧才有望绝迹。

(相关报道见今日本报07版)

## 提升吸附力,应对移民潮



(资深媒体人) 正如候鸟一样,人们也有迁徙 的自由。北雁南飞总有归期,可是 很多精英,却成为不归的"候鸟",而

且数量不少,媒体谓之为"潮" 据近期《国际先驱导报》报道:日 前,中国社科院发布的《全球政治与 安全》报告显示,中国已经成为全世 界最大的移民输出国家,中国正掀起 第三波移民浪潮,这次主体是知识精 英和新富阶层。这也促使我们反思。

一方面我国提出到2020年,人 才发展要进入世界人才强国行列; 而另一方面,却是以新富阶层为代 表的精英群体正在大量移出。国内 培养的人才到国外创富,正如有人 形容的那样,可谓"人才两失"。精 英流失对于人才强国的理想,颇具 挑战。当然,要改变目前这种"精英 移民潮"的局面,除了扼腕叹息、呼 吁回归之余,还应该检视这片公民 成长的社会土壤。

虽然说人才没有国界,但是社 会精英终究还是要消耗公共资源来 培养,包括成才前的教育、社保等各 方面的费用,而这些花费实际上又

来自于纳税人。因此,精英的流失 从某种意义而言,也是某种国力的流 失。花大价钱培养的人才,为他国创 造GDP,这着实不是合算的买卖。

但是,在迁徙的权利面前,又不 能强制阻止人们迁移的脚步。因此, 要在人们"用脚投票"的过程中,赢得 精英们最多的青睐,就必须提升自己 的吸引力。中国的综合国力正在增 强,但社会对精英人才的吸附力却还 待加强。实际上,这种吸附力更是一 种归属感的体现。而要让"精英移民 潮"消退,让本土精英在国内创富,就 必须继续大力改善各种社会环境、创 业条件。毕竟,温暖的土地才能吸引 候鸟的长居。

要使得这群移民精英早日回 归,在医疗社保的完善、教育的公 平、制度的透明、公民社会的形成等 方面,都需要努力。这些才是增强 人才精英吸附力的关键所在。并 且,良好的社会环境,不但是本土精 英创业的热土,更将吸引世界上其 他国家优秀人才来华追梦。

候鸟总是留恋温暖的气候,人才 则热爱创业、生活的乐土。"精英移民 潮"的形成,不能归咎于个人的选择, 而应该反思社会土壤需要哪些改良。 我们希望,面对一波又一波的"移民 潮",社会不只停留在为人才和财富的 流失而谴责懊恼的层面,而更应着力 于提升这片土地的吸附力,这才是挽 留人才吸引人才的要害所在。

(相关报道见今日本报08版)

## 到底需要一个怎样的楼市

□昆明张三(云南媒体人)

楼市调控效力会否削弱。

涉上下游多个行业。攀附在房地产 上的利益群体,非常复杂:上至整体 经济、金融企业收益,中至地方政府 利益、房企利益、上下游产业,下至 普通民众的居住权和财产权,错综 复杂。在整个房地产利益链中,市 场只是一个载体,政策调控只是在 载体上多加了几道绳子。而这个绳 子并不会把市场越捆越紧,就好比 网一样,无论怎么密集的渔网,总有 鱼儿能漏过去。有时不在于网的密

哪? 住房货币化改革以来,市场化的

市? 我以为,如果市场是理性的,市 场秩序是正常的,地方政府对楼市 态度是端正的,如果民众对房地产 的预期是合理的,那么,这才是一个 健康的楼市。问题是, 当前的楼市 距此差距不小。于是三套房贷的松

礼钱",而且承诺赔偿死者家属三五 万块钱;在面对记者追问时,更是矢 口否认自己曾说过"急救车不能载危重病人"。这些表现说明,汪院长不 仅有一丝内疚,更有些心虚。

但根据报道可知,对这台去年刚 由上级配备的功能齐全的救护车,院 长汪清贺不止一次在大会上强调"这 辆急救车不能用于接送危重病人" 急救车不接送危重病人,那接送什 么? 汪院长没直接说。这种事情也 不能说。但不能说的事情并不代表 不能做:汪院长只做不说,把急救车 当作了上下班的专用交通工具。

急救车虽然没有用来接送病 人,但这位每天坐急救车上下班的 汪院长,某种意义上讲,也算是个 "病人"——患"公车私用"之病,而 且病得不轻。

治理公车私用,治理车轮上的腐 败,呼吁多年,搞过很多次专项整治, 但效果总不明显。公车私用的根子 在于以权谋私,在于领导手里的权力 太大却缺乏有效的监督。汪院长将 急救车当作自己的私车,这是当地人 所共知的事实,但却没有相关部门介 入查处。一个镇卫生院的院长明目 张胆的公车私用,都得不到有效监 督, 遑论更高职条的人呢?

这次被私用的不是一般的公 车,而是用于抢救生命的急救车。 把:这样一辆公车挪作私用,就意味 着很多危重病人将丧失宝贵的抢救 机会,这无异于犯罪。因此,相关问 责显得刻不容缓。对于这种公车私 用之病,必须下猛药。有关部门更应 对医疗系统内的公车私用问题来一次 大普查。因为,每一次这种公车私用, 都可能意味着有一个孙永军可能陷入 绝境。人命关天,不可掉以轻心。

本版稿件仅代表作者个人观点,不代表本报立场 本版热点评论由本报与新榜每日评论共同关注

# "删除保密条款"是一



/事林 (资深评论员)

中共中央办公厅、国务院办公 厅近日印发了《关于领导干部报告 个人有关事项的规定》,并发出通 知,要求各地区各部门认真贯彻执 行。该规定明确要求,县处级副职 以上(含县处级副职)的官员个人 财产、婚姻变化、子女移居国(境) 外等事项。(相关报道见今日本报 09版)

于是舆论目光多聚焦于"副处 级以上官员须报告财产",其实这 算不上新规,此前也有类似要求, 这次则更加细化了——相比之下, 我更关注另一个悄悄变化:删除了 '组织应予保密"条款。 原先规定中"对报告的内容,

应予以保密"被删除,更改为"应当 设专人妥善保管"——我觉得这是 新规比旧规最大的突破之处。官 员财产申报制核心其实不在"申 报",而在"向谁申报",给上级看的 内部申报还不算彻底,置于阳光下 让纳税人可以监督才是核心。所 以,申报制的关键在于"公示",而 删除了保密条款,突破了"官员财 产不是隐私"这个障碍,就让申报 离阳光只剩半步之遥了。

正如专家所言,现代行政文明 的一个基本标志就是公共信息的 披露或公开,官员让渡个人部分隐 私以保护公众利益已成为一个基 本原则:选择从事公职就应接受 "让渡个人部分隐私信息"这一要

新规定虽然没直接宣称"官 员申报的财产信息不是秘密",但 删除"组织应予保密"而改为"应 设专人妥善保管",实际上是在委 婉地、渐进地对官员财产信息去 秘密化。"保密"与"保管"有完全 不同的意思:保密,前提是"秘 密";而保管则极大地弱化了秘 密,给公民的知情留下了很大的 回旋余地。当这不再是秘密的时 候,公民就可以依据《政府信息公 开条例》向相关部门申请公开某 位官员的财产信息。或者以其他 方式查阅和监督官员的财产申报 情况。

申报回避不了公示,官员财产 申报制最终还是要跨越公示这一 关的。无公示,难防腐,无公示,难 成真正的申报制。纪委和上级的 监管视野毕竟非常有限,上级监管 下级,谁去监管上级呢? 同体监督 难以摆脱这个悖论。唯有引入纳 税人监督,将官员财产置于阳光下 由纳税人去审视,也许才能突破监 督难的怪圈。

有消息称,一线城市恢复三套 房贷,调控政策或松动。三套房贷 的松动,让人开始担忧此前的密集

中国楼市吸附了很多资金,牵 度,而在于鱼的能力。

楼市发展到现在,问题出在

楼市给中国贡献了多少房子? 给经济 贡献了多少增速? 我们有目共睹,可 见货币化改革并非一无是处。可我们 的预期有时却显得不理性,对楼市的过 重依赖,让投资方式过于单一。正是民 资泄洪的渠道太狭窄,大量资本涌入 楼市,让买房稳赚成为共识。地方也 大力发展房地产,刚性需求和投资夹 杂一起成了混血性需求,调控也难以 有效地把"混血性需求"简单剥离。 房地产腐败自然也会见缝插针。

那我们到底需要一个怎样的楼 动,才让人心情沉重。

http://news.sina.com.cn/opinion/index.shtml 华西手机报**移动**彩信版订阅方式;发送HX到10658232订阅新闻类信息—-精华版8元/月; 发送HXA到10658232订阅体娱类—体育娱乐信息8元/月; 发送HXB到10658232订阅理财消费类信息—-移动淘宝 4元/月; 发送BXX到10658232订阅时尚类信息—IN\*乐3元/月; 发送BSTY到10658000订阅活力类信息—-动\*静3元/月。